
В салоне Анны Шерер 
Знакомство с героями. 



Анна Шерер 

• С кем А. П. Шерер 
сравнивает автор? Как 
вы понимаете смысл 
сравнения? 

• Кто является гостями А. 
Шерер? 

• Найдите примеры 
авторской иронии в 
оценке поведения 
героев на вечере. 

•  С какой целью автор 
использует иронию? 
 



Князь Василий  

• Почему князь Василий 
появился в салоне А. П. 
Шерер первым? 

• Каким его рисует автор? 

• Что можно сказать (и 
что говорит автор) о 
манере речи князя 
Василия Курагина? 

• Что объединяет князя 
Василия и А. П. Шерер? 



Элен 

• Прочитайте портрет 
Элен. Какой вы её себе 
представляете?  

• Какие ключевые слова 
в этом описании вы 
нашли?  

• Что бросается в глаза?  

• На что намекает этими 
деталями Л. Н. 
Толстой? 



Ипполит 

• Прочтите портретную 
характеристику 
Ипполита.  

• Каким вы его себе 
представляете?  

• Какие ключевые слова 
вы нашли в его 
описании?  

• Какие черты 
выражаются в его 
портрете и что в нём 
ненавидит Л. Н. 
Толстой? 



Княгиня Друбецкая 

• Зачем приехали в 
салон к А. П. Шерер 
княгиня Друбецкая и 
князь Василий 
Курагин?  

• Расскажите, как они 
добиваются своих 
целей. 



Пьер 

• Прочитайте портретное 
описание Пьера.  

• Каким вы его себе 
представляете?  

• Почему у него иностранное 
имя?  

• Что вы знаете о его 
происхождении и воспитании? 

• Почему А. П. Шерер пугает 
Пьер? Как он ведёт себя на 
светском рауте? 

• Чем он отличается от всех 
гостей салона? 

• Как к Пьеру относятся 
окружающие? 

• Что угнетает Пьера? 



Андрей Болконский 

• Он противопоставлен гостям. 
Прочтите, как он появляется в 
салоне.  

• Опишите портрет, манеру 
говорить и вести себя в 
обществе А. Болконского.  

• Какие черты выражаются в его 
внешности? 

• Что привлекает в нём?  
• Как князь Андрей относится к 

Пьеру? Докажите своё мнение 
примерами из текста на основе 
3 главы 1 части 1 тома.  

• Где и когда они успели так 
близко познакомиться? 

• Что объединяет их? 



Князь и княгиня 

• Прочтите описание жены князя 
Андрея. 

• Как Андрей относится к жене? 
• Почему? 
• Что раздражает Болконского в 

Лизе? 
• Почему он женился на ней? 
• Что привлекало его раньше и 

почему он переменился? 
• Можно ли простить 

Болконскому такое отношение 
к жене? 

• Почему князь Андрей идёт на 
войну? 
 



Выводы 

• Толстой изображает 
героев 2-х типов:…. и 
…. . 

• Первый тип – это ….  . 
К ним относятся …. , 
потому что ….. . 

• Второй тип – это ….. . 

• К ним относятся…., 
потому что ….. 



Домашнее задание 

• Читать 1 часть 1 тома. 

• Задания по карточкам.  


